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Wonsieur Pwile Picard
g
Secrataire pervdtuel de 1’Acedemie dos Sclences
Suai Conti 28

Paris VT®°

Wonsieur: Je vous ¢nvoie ci-joint une oorrection 4 une Aé-
monstration d‘un corollaire, qui se trouve dens le "Cours 4 Algehre e
périeure” de ¥onsieur Serret, |

Ce qui m’a decide e vous envoyer cette correction o ‘eat
seulement le fait que ce corollaire sert a démontrer (tant Asna la Aé-
monstration qu’a donné Monsieur ,Fertrand, que dens celles de Wonsieur
Serret et de Monsieur Cauchy) 1 1mprotant théoreme de ongieur Tertrand,
sur 1 indice (quand cet indice.ent superieur & 2) de; vatemen de sutae
titutions conjugées.

51 vous jugez cette _gorrection suffisamm g éreasssnte
pour’ etre puhlie dens le "Bulletin des Sciences Mathemat¥ides
cation dans cette importaente Revue serait, pour moi, une grenfe satise .
faction. Mais si pour un motif qualconnnn, ¥ous ne la Jugaz pas puhliahlé
ou 3i vous preferez lul donner,un autre emploi fe vous geral infirniment
reconnaissant, d avoir 1 extreme amabilité de me faire savéir votre
opinion, qui pour moi,aurd une valeur extraordinaire.

' Je suis un simple étudfant passionné pour ‘édtude der mathé.
metiques et | ‘st por vous le plus wprofonde et respectueuse admiration,
et pour tant, votre gpinion me; serait tres précieuse et 4 ‘un grend pro-
it en meme tempu qu uh grond honnaur."

Eeperant que vous ne me refuserez pas cette supligue.

Paignez accepter Monsicur avec mes remerciements anticipes
1 'assurance de ma consideration la plus respectueuse a ls par qu ‘acdmi-
rative.

Mon edrc=sse esi: F. Sufier I Baleguer
Carrer Angel Cuimera num.3
Bargelona (Fspagne )
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Correction d ume demonstration d’un corollaire de 1e théorie des groupes de

=mmassmm=s uubatitutiona'SE‘

. Dang/la 7 édition (je ne sails gi, elle existe Jans & autres éditions) ¢u
Cours d /Algebre Superieure” de Monsieur Serret (Tome 2) et su W2 441 j'el reé-
pere une,/ incorrsction . | : R . :

Voi6i le contemu du N2 en questicn X '
THAOREME X._ 81, un systeme de sutstitutions conjuguées relatif a n lettres
.swne renferme pas Toutes les substituticne cireplaires du troisieme ordee formees
yavet n-I 'lettres, mais qu i1 contienn¢ toutes celles que 1°on peut former avac
"n-2 des letbres don@ees, les substituiions du svsteme qui déplacent les deux
sutpes lettires ne peuvent que les echanger entre elles. Le novbre n ent suppoae
supgrieun a 4, _ : ~ ; '
Solent . | .
- B, o BN iy e d 3%1—3’ L B,
les y lettres données, C le asystime gue 1 om considare, et G’ 1¢ fysteme con-
jugue forme per celles des subatitutionsde C gui ne deplacent sucune des 1o
ttres +,, b,; ‘per hypothese le sveteme G renferma toutes les subetitutions cir-
culaires du troleifme ordre que 1 on peut former avec les n-? lettres a.Nesi-
gnons par T une supstitution de G gui n sppertienne pae & 0 ot fui n echanga
pes _entre ellés les lettrsa byebt by, : i i
- 81 T daplace /b, pour la substitusr .a a2, st du elle ne deplsse nes Y, on
que, deplaeant'h,} alle 1z subatdtue & Y,,z0int s =t 3, lee deux lettren qui
seront remplscéss per Seux lstires quelopngues donnsea, &, %,3 comme 1s eud-
stitution U={ay,'8,, e ,) appartisnt 2 G,/ 11 en est de meame A¢ TUT =f$u,a{,aij
done le systeme /0 renferme toutes les =uPstitutions sirculaires du troisieme
ordre qu'on peut former aves n-I des iettres donnses, ge aui est contre 1 h¥vo-
these? oy , f
"§4 T substitue b,et b,A.e,et 8,, 2.8 a/, 1a suhstitution U=(a_y 8/, 8,)
appartenant a G, i1 en sera ds méme do T '=(bs, by, 8/).0r cette derniere
substitution remplecs a/ par b,, et b, par bsj O rentre done dans le ces prée
cedent, qui est inccwpatinhle avae notrs hjpothegs, gomre on vient de le veir
"Il pesulte de la gue 1a substitution T ne peut gu echanger les lettres B,
b, entre gllaa;.elle sera done de la forme ?:(hd, b,) 8,8 etant une suhstitu-
tion des G. On voit eussl que le systeme n s obtiendra en multiplient entre eux
le-aystéme 3 et le systeme forme de deux surstitutions I, (hg& r,). ¥n conse-
quence,]'ordre Au systeme G et double de 1 srdre Au svsteme G. ;
"REMARQUE.- La deponstration nyecedente exige que 1e nombre des lettres a

gscint sv moins e ‘ 3, et que 1°on rit en conseguence n 4. Te theobeme ne

TN, & .4 _"
suhgiste pae pour'n ,E” 5 : 2 5
"OOROLLAIKE.~ Si nn systeme de substitutions conjuguees relatif a n letires
renferme les.
-~ i}

I-:;-"—‘ccq {n‘?}@ W

substitutions formées avec n -2 des lettres données, mais qu 1l ne repferme
pas toutes celles quén peut former avec n-I lettres, son ordre sera egal au

S nip=T) T A &, -
quotient de N par 1 un Aen deux nomibres "“?“"”%"n(“ A)‘, RS SLORS, Tan




N
ferme seulement 1es hin-3/) Substitutions du premier genre formaes avec n. o

lettres, mais qu “11 ne contienne pas toutes celles que 1 “on peut former avee
n=I lettres, son ordre sera égal au quotient de N per 1'un des deux nomhres
n({n=I), 2n(n=I).

) £ W

"En effet, par hypothése, 1 ordre de C’est gf*l*j— o R iR oo af
n-1 en(n-1y) ’
meme nombre exprimera 1 ‘ordre de @, si ce systeme n'a que les seules surstitu-
tiong de G .Dans le cas contraire, toute substitution de G aui n nﬂngrtienL
pas & C ‘déplace circulairement les deux lettres non contenues dans G, cer
autrement G posseéderait toutes les substitutions circulaires ﬁu frﬂiqiewe Or=
dre qu on peut former avec n-I lettres, et cela est contre ] “hrpothese, Alors,
a’ apres le theoreme précedent, 1 ordre de G est double de 1°ordra de ale
TUﬂqu g la fin de 1o demonthaT’On atricte du theoreme tout est rcorrect

mais a contimuation quend i1 affirme que " S est une suhstitution d= G ‘ete)) o
11 se trompe.

v "Pour 1e vhir et donner une Aemonstretion correcte nmous commencerons
par remarquer, que le svsteme G' qul contient toutes les qn%qfitu+1ﬁnﬂ clren-
laires de trols leme ordre que 1 ‘on peut former avec les n=2 lettres a,, 8,,..
eey 8n-3, SOrA, 3 apres un theoreme Tien connu de le theorie des ﬂw“ntitutinng
oompose de toutes leq substitutions formees avec ces n-2 lattres ( gronpe sv-
metrlqu's) ou bien des toutes ces memes cn“qfitatﬁmrq anl sont Au préméer
genre (groupe alterne). Dans le premier cas 1 affirmation de que S eat une
substitution de G’ est evidente, meis dans le secnnd cag, cette affirmation
peut etre erronée.

(n-2)!
En effet, soient T, U,, Ui,eces, U (k=— 5———~—\ les substitutions de

» a
,Toutes ces substitutions sont du premier genre, selon 1 hypothese,.

Soient aussi (b,, h,, )8, (b, F.? yseess(b,, b, )8/ les suhstitutions
restentes de GC.

Les S contlennent ou hien une suhstitutiong du secdnd, genre ot 11 est
aise.en ce cas, de demontrer qu e]1ﬂr, pour aque G csoit un qvafnm- de anhstito
tions conjuguéee/doivent les contemp toutes, ou hian elles n’'en contienent
aucune., 4

Dans le premier css les S ne peuvent contenir aucune suhstitution Au

1 >
premier genre, puisque sl 8, en est et ©,, “,,.;é, Buep i 1 ir* T»: k euh:t:;i
tions du second genre, les produilts de (B,5 by, )8, par ehacunpaes  .suns 1 -
tions (b ﬂh)q P (- S - b seront’ les k ﬂ““etifut1nﬂs An secondgenre

b » L i :
des n=2 i»t1 re aﬁ“ mhﬂwq;; qf k*éf par consequent G° contlendre toutes les
substitutions du secondngenre Ge ces n-2 lettires ce qul est contre 1 “hypothea-
se, : : :

Dans le deuxieme cas les S seront les k suhstitvtions du premier gen-
re, comune i1 est facile de demontrer; de plua,ﬂaru ce second cas,l affirma-
tion de M.Serret est juste, mais, dens le premier cette affirmation est

fausse ’

d -
Dans touiq les cas ques nous 8vons étnﬁﬁéi’v compris le cas ou ik
tient toutes, les suhstitutions formées avec les n-? lettres a,c,273,4qan) 7
1 ordre du qu+°me G est dnuhle C.s. 11 cnntient A’sutres suhstitutione de‘ce-
lles de G “Yde 1 ordre de G’: et par ﬂﬂnqequﬁnt corme 11 ne peuvent pas =se pre
senter 4 autres cas le corollaire est encore demontre .

4&ﬁ& F. Suffer 1 Balaguer.
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Correction d’une upmor“*“ation d°un corollaire de la théorie des groupes de

substitutions

HAELERX R XX L ILZTLTTTAZTERX AL

Dans la 7 édition (je n@ sais si elle existe dans d"autres éditiond) ou
"Cours d°Algebre Superieure" de Monsieur Serret (Tome 2) et au N° 441 je ré-

pere une anorrectiona.

Voici le contenue du N¢ en question

"THEOREME X,- Bi un systeme de substitutions conjugées relatif & 2« lettres
ne referme pas toutes les Sinctltutluna circulaires du tr0151cqe ordre for-
mées avec 72—/ lettres, mais gu il contienne toutes celles que 1 on peut for-
mer avecze-2des letures donnees, les substitutions du systeme gui uPDlueﬂnt
les ueuh autres Lcttre ne peuvent que les échanger entre elles. Te nombre
7 est supposé pupérieur a 4.

Soient aﬂ/ A, C{Z"" H 4y -3) —-ggr-g,

e,

les » lettres données, ¥ les systeme que 1l on considere, et &' le systéme con-
jugué formé par celles des substitutions de ¥ qui ne deplacent aucune des le=-
ttreScf:J-; par hypothese le systéme ¥ referme toutes les substitutions cir-
culaires du troisieme ordre que 1°on peut former avec le sn~q411 "es a4 Desi
gnons parT une substitution de 7 qui n’apartienne pas & #’ et qui n’achange
pas entre elles les lettres 4, et 4.

" 851 T déplace 4, pour la substituer & a,et gu’elle ne déplace pus 6, ou
que, deplagant 4, elle la substitue & 4,, soint af et Zgles deux lettres qui
seront remplacées par deux let:ires quelconques données, a, ’% comme la subs-

titution¥=(a;/a ’a)upJultant a;f il en est de meme deT #7Z agray) donc
le systene referme toutes les -ubH‘ltuth 1S clrcululrﬂs du tr0181exe ‘ordre
qu'o“ peut former avec 2-+ des lettres donn s ce qui est contre 1l hipothe-
setT,

" 31T substitue aet—élaudoetal,, azi la substitutions #=@./4, q}ppar-
tenant & & , Bl en sera de meéme deT 5,{,12-'r cette derniere substitu-
tion remplace @; par-£et £, par ¥, ; on leﬂuf' oac dans les cas précédent, gui
est incompatible avec notre hipothése, comme on vient ae le voir™,

"Il resulte de la que la substitution 7’ ne peut qu” eghlnger 1ug lettres
égff}entre elles; elle sera donc de la _uzncztﬁf ~€)JZ Lo étant ure substitu-
tion de f’ﬁn voit aussi que le rstemc;f s obtiendre en multipliant entre
eux le systeme ¥ et le 5y1tbme rmé de deux substitutions 7 (£, éjJn consé-
quence, l'ordre du systeme'¥ et double de 1’ordre du systeme £+

"REMARQUE,.- Ta a nonstration erce(¢1tc exige que le nombre Qv lettresa
soint au moins égale a 3, et que 1'on ait en conséquence 7z>4 Te théoréme ne
subsiste pas pour #=4

'COROLLAIRE.- Si &n systeme de substitutions conjugées relatif & » le-
ttres renferme les,

-*-;

'/bZ-; 3:-:(%—9: ??—(%1% ;
substitutions ¢orm ees avec 72-2des lettres dor n“cQ meis qu’il ne referme pas
toutes celles qd on peut former qVGC:Y—f]ett“ S, aon ordre sera egal au quo-
tient de~s"par 1l'un deux nombres ZG=L, 21/#%-7)3i le systeme referme seule-
ment les ﬁzﬁ%%jj substitutions du prémer genre formées avec azletires
mais qu il ne contienne pas toutes celles que 1 on paut former avecs-7 lettres

Qnn -

son ordre sera egal au quontient waﬁﬂgﬁ" 1l'un de deux nombre S 72 (7 =-1),3n(n~7) .

no > oo 1 412 & T 3 ’
in effet, par hypothése, 1 ordre de est o7
g = ? f Rvi-7) An(77-1)
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meme nombre exprimera 1°ordre ’e'f si ce systéwn n‘a que les seules gubsti-
tutions de ¥ Dans le cas contraire, toute substitutions uu’f'qui B AR&T N
ent pas & ’ueuluce circulairement le deux lettres non contenues dans %’ car
autremcnt‘f possederult toutes les substdtutions circulaires du troisieme
ordre qu on peut former &vacff-/lettres, et cela est co*tre 1 thotne .Alors
d‘apreés le theoreme precedent, 1l°ordre de ¥ et double de l ordre de

Jusqu’a la fin de la uumOuburutIO“ atricte du theoreme tout est correcte
mais & contin*"tlon quand il afirme que "J” est une substitution de €’etc.

il se trompe,

Pour le voir et donner une demonstration correcte nous commenc erons par
remarquer, que le svsteme'f qui contient toutes les substitutions circulaires
de troisieme ordre que 1l°on peut former avec les#-zlettres « sera, d’a-
prés un theoreme bien connu de la theorie des substitutions composé de tou-
tes les substitutions formées avec ces #z-7lettres (groupes symetriques) ol
bien de toutes ces memes substitutions qui sont du premier genre (groupe al-
térne). Dans le premier cas l’affirmation de que 5’ est une substitution de £’
est evidante, mais dans le second cas, cette afirmation Baut etre erronée,

Fn effet, soient 7 %, %, 8, ﬁ*:'uﬁzui) les substitutions de
;ﬁ{ Toutes ces bPDStlbuth 1S sont du premier genre, selon 1 hypothese.

Soient aussi (-5 ,)..5';(—1,’, B LA s o “fjlf les substitu-
tions restantes de 7 . rE Ak

Ees&' contiement ol bien une substitution du gecond, genre et il est
aise, en ce cas, de demontrer qu’elles, pour que soit un syst bme de subs-
titutions conjuguées, doivent les vontenlr toutes ou bien elles n’en con-
T

2
ienent aucune,

Dans le premier cas les ne peuvent contenir aucune substitution du
premier genre, puisque siS, en est’et ﬁ;-udif,, sont les A substitutions du
second genre les produits de (£ 45).? par chacun des subs -iuutwonﬂ(f’1$}$ LS
(6o €,)5,,, Seron les K subs tltutlons de second genre des#-2lettres & et par can-
séquent 4’ contiendra toutes les substitutions du second genre de ces 72-2lets
trescce qui est contre 1° nvoothese

Dans le deuxiéme cas les,f seront les K—SUUoleutLonu du premier genre,
comune il est facile de demontrer; de plus, dans ce second cas, 1l afirmation
de I, Serret est juste, mais, dans le prtmier cette afirmation est fausse,
Dans tous les cas ques nous avons etudiés (y compris le cas ot &'con.

tient touL es, les substitutions formées avec les#-Zlettres ayl'ora 8 -du
syustém est ovbl ( 8”1l contient d"autres substitutions de celles uefgj
de l’o d e de'§ : par consequent, comme el ne peuvent pas se présenter
d“autres cas, les uOleldlr“ est ancore demontrer,

P. Suiier i Balaguer,

2 oy : : SO A L A ;
Note: lMoyennant la notion de graup intransitif &1 est tres facile aussi de

donner une demonstration corvecte de ce corollaire. lais pour signaler 1 er-
) . - § . . ” L
reur cite il m'a parme plus avantageuse la demonstration que j‘ai donne.




	0009_001
	0009_002
	0009_003
	0009_004
	0009_005
	0009_006

